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Franciaország hozzájárni a római 
behetervhez

Jó forrásból jelentik, hogy a fran­
cia kormány az angol államférfiakkal 
folytatandó tanácskozáson hozzájárul 
Mussolini és MacDonald- béke tervéhez. 
Franciaország hajlandó csatlakozni a 
tervbevett szerződéshez, de megfelelő 
időt kíván a módozatok beható tanul­
mányozására, mert ezek egyike és má­

sika első pillanatra azt a Látszatot kelti, 
hogy lényegesebb módosításra szorul.

A római béketerv szerint Francia- 
ország, Anglia és Olaszország kijelen­
ti, hogy megjött az ideje annak, hogy 
Németország, Magyarország, Ausztria 
és Bulgária egyenjogúságának elvét a 
gyakorlatban is megvalósítsák.

megnyitották a német parlamentet
A német birodalmi gyűlésnek ked­

den délben volt az alakuló ülése. Az 
ülést a potsdami helyőrségi templom­
ban tartották. Országraszóló ünnepség 
volt a parlament megnyitása. Berlin ün­
nepi díszt öltött, a birodalom minden 
részéből százezrek sereglettek a fővá­
rosba. A tömeg az uj Németország meg-' 
teremtését ünnepelte és az ünnep sza­
kítást jelentett a köztársasággal. A 
rendőrség és a katonaság messzemenő 
óvintézkedéseket tett a rend biztosítá­
sára.

Az uj parlamentre nem sok mun­
ka vár. Tulajdonképpen csak egv tör­
vényt fog hozni, amely törvény kimond­
ja, hogy ezentúl a törvényalkotás joga 
a birodalmi gyűlésről rászáll a kor­

mányra.
A törvényjavaslat szerint birodal­

mi törvényeket a birodalmi kormány 
is hozhat. A birodalmi kormány által 
hozott törvények eltérhetnek a birodal­
mi alkotmánytól, amennyiben népi szól­
nak a birodalmi gyűlés és a birodalmi 
tanács berendezéséről. A birodalmi el­
nök joga érintetlenek maradnak.

A birodalomnak idegen államok­
kal való szerződéseihez a törvényho­
zásban résztvevő testületiek hozzájáru­
lására nincs szükség.

E törvény kihirdetése napján lép 
életbe és érvénye 1937. április 7-ig tart. 
Érvényét veszti azonban, ha a mostani 
birodalmi kormányt más korjmjany vált­
ja fel.

A francia miniszterelnök bízik a lesze­
relési konferencia munkájában
Daladier francia miniszterelnök 

Genfben nyilatkozott a vúlágbékérol. 
Véleménye szerint MacDonald terve 
lényegesen hozzá fog járulni a válságba 
jutott leszerelési konferencia megmen­
téséhez. Első benyomása, hogy néhány 
módosítás árán keresztülvihető lesz ez 
a terv. Azt hiszi, hogy MacDonald ter­
ve teljes mértékben kielégíthetné Né­
metországot. Ha viszont tévedne es Né­
metországnak valamilyen mellékgondo­
lata volna, az úgyis ki fog derülni igen 
rövid időn belül és akkor majd ennek 
megfelelően cselekedhetnek. A jóhi­
szeműséget azonban senkinél sem sza­
bad kétségbevonni.

Minden állam részéről nagy alkal­
mazkodási képességre van szükség, 
hogv végre-valahára termékeny nyuga­
lom költözzék a Duna-medencébe. 
Törökországból kiutasítják a külföldi 

kézműveseket és táncosnőket
A nyár elején lép életbe Törökor­

szágban az idegenekről szóló törvény. 
Az uj törvény értelmében körülbelül 
4000 külföldi iparos és kézműves veszti 
el keresetét, mert távozmiok kell Tö­
rökország területéről. Kötelezően ren­
deli el az uj törvény a mulatóhelyek

bérlőinek és igazgatóinak, hogy hala­
déktalanul bontsák fel a szerződéseket 
a külföldi táncosnőkkel, önekesnőkkel, 
varietémüvészekkel, akiknek három hó­
nap múlva szintén távozmiok kell Tö­
rökországból.

Az Arcturus-csillag nyitja meg a 
csikágői világkiállítást

A csi.kágó:i világkiállítást az Arctu­
rus-csillag fogja megnyitni. Ez úgy tör­
ténik, hogv a kiállítás tornyának te te jen 
hatalmas csillagvizsgáló teleszkópot ál­
lítanak fel és szegeznek az Arc turns 
felé. Abban a pillanatban, amikor a 
csillag fénye ráesik a teleszkóp lencsé­
jére, egy igen bonyolult és ügyes szer­
kezet segítségével működésre késztet 
egy fotódetektoros cellát, amely, erejét 
megsokszsorozva, elektromos utón mű­
ködésbe hoz egy sereg szirénát, 
ülést tartott a harminchármas bizottság

A harminchármas bizottság keddi 
ülésén két rendeletet fogadott el. Az 
egyik az állatni színházak személyzeté­
nek további fizetéscsökkentéséről szól. 
A másik a dohánytermelő területek 
csökkentésére vonatkozik. A belföldön 
mutatkozó túltermelés következtében 
csökkentik a dohánytermő területeket. 
A keresetüket vesztett termelők anya­
gi kárpótlást kapnak az államtól.

Széliegysetek
—«O»---

Abba a mai helyzetbe, amelybe az 
igazságtalan és embertelen békediktátum kö­
vetkeztében jutottunk, soha bele nem nyu­
godhatunk és mIndien tőlünk telhetői meg­
teszünk a régi határok visszaállítására. Tud­
juk, hogy er is jön a megválás órája. Nem 
is lesz addig béke Buró|>ában és az egész 
világon, amíg jóvá nem teszik a rajtunk el­
követett igazságtalanságot. De a sült galamb 
nem röpül be a szánkba. Dolgoznunk kell, 
kultúrál és jólétet kell teremteni ezen a meg­
maradt csonka földön, hogy kívánatossá te­
gyük az elragadt és elszakított rászek ma­
gyarjainak a magyar honosságot. Könnyeb­
bé keli tenni a magyar életet, enyhíteni kell 
kell a gazdasági válságon. Ennek természe­
tesen a közterhek csökkentésén kívül az az 
előfeltétele, hogy a föld mivel eset, a gaz­
dálkodást jövedelmező foglalkozássá tegyük.

*

Mit termeljünk? — erre a kérdésre nem 
könnyű a válaszadás. Nem könnyű még ak­
kor sem, ha nem azt kívánják tőlünk, hogy 
betüszerinti rendben soroljuk fe] a termesz­
tendő növények neveit. A sorsdöntő kér­
désre nagy általánosságban azt mondhatjuk, 
hogy csak olyant termeljünk, aminek a ter­
mesztésére a mi éghajlatunk és földünk ta­
laja legalkalmasabb. Mert sokat és jót kell 
termelnünk, hogy a termelés jövedelmet ad­
jon. De természetes az is, hogy hiába terme­
lünk akármilyen jót is, ha azt a terményt 
nem tudjuk értékesíteni, ha abból a világ 
piacán túltermelés vau. Ezeket az alapigaz­
ságokat mindenki tudta, csak ép az a régi 
hivatalos gazdasági politika nem tudta, ame­
lyik a magyar gazdasági életet és a magyar 
polgárság sorsát intézte. —■ A búzában fe­
lesleg van a világpiacon és a boletta révén 
mégis pénzbeli kedvezést és ösztönzést adtak 
azoknak, akik eddig is búzát termeltek, hogy 
még több búzát termeljenek. Roosevelt, az 
amerikai Egyesült Államok elnöke szabá­
lyozni akarja a világ búzatermését. Csök­
kenteni akarja a búzával bevetendő terüle­
teket, hogy csak annyi búza teremjen,; 
amennyi a világ fogyasztása és hogy feles­
leg búza ne rontsa a búza világpiaci árát. 
De Roosevelt a bolettának ép az ellenkezőjét 
akarja csinálni, nem váltat bolettát és nein 
vámolja meg a drága mindennapi kenyeret, 
dfe kárpótlást fizettet azoknak, akik eddig 
termeltek, de a búzatermelés szabályozása 
következtében a jövőben nem fognak ter­
melni. Kenyér nélkül nem tudunk megélni 
és a mai visszájára fordított helyzetben leg­
elsősorban mégis azok pusztulnak el, akik 
gazdálkodnak, akik termelik azt a legszük­
ségesebb mindennapi kenyeret. A világ gaz­
dasági válságának enyhítése keresztü’.vihc- 
tetlen a föld művelőinek megsegítése nélkül.

— Az állami tisztviselők fizetési elő­
legtartozásait ezentúl kisebb részletekben 
keli törleszteni- A kormány elrendelte, hogy 
mindazoknál az állami alkalmazottaknál, 
akik erre vonatkozólag április 15-éig kér­
vényt adnak he, az eredetileg megállapí­
tott'részösszeg helyett annak felét kell csak 
havonkint levonni. A törlesztési időtartam 
még hátralevő része ilymódon a kétszere­
sére emelendő fel. Ez a kedvezmény kiterjed 
az állami üzemek összes alkalmazottaira, 
valamint a honvédség, vámőrség, folyam­
őrség, esendőrség és államrendőrség tag­
jaira is. ,/
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A jobb idő beálltával a vámé h«wá. c^oi«,1 a, o u,x;j__

TUDOMÁNYOS 1
WOWOUINHAl j

Csülörfökön, március 23-án 3 előadás*
4 órakor tél helyárakkal, negyed 7 és fél 9 

órakor mérsékelt helgárakkal:

A jobb idő beálltával a város hozzá­
kezdett az útjavításokhoz. Az inségmunkások 
végzik az útjavításokat, melyek az egész 
városra kiterjednek, A külterületen is szük­
séges több útjavítás, ezek közül néhány ki­
sebbet szintén megkezdték.

A belterületen rendezik valamennyi 
müut mellékét. A központból indult ki a 
munka és valamennyi müut mentét rendbe­
hozzák. A belterületi földes utak közül első­
nek a Jókai ucca kövezetlen részét — a

Szalai ucca és a Hékédsor között — dombo­
rítják fel.

A külterületen javításokat, domborítá­
sokat és bevágásolásokat végeznek a hajó­
állomáshoz vezető utón, a Széchenyi útról 
a Szedertelepre levezető utón és a Szé­
kely-malomnál a Vecseri-fok mellett húzó­
dó utón.

Az inségmiunkások más része Hékéden 
fát ültet a most planirozott részen.

H város megkezdi a feenderíermelást
A mezőgazdasági bizottság kezdemé­

nyezésére a városi közgyűlés elhatározta, 
,109U 20 boltin yi területet rendelkezésre bo­
csát a kisembereknek kendertermesztési cé­
lokra. Kimondották azt is, hogy a területet 
felszántják, bevetik és úgy adják át az arra 
jelentkezőknek. A cél az volt, hogy ezen 3' 
réven munkához és keresethez juttassák a 
r ászom ló m unkán élkülieket.

Sajnálattal lehet megállapítani, homj 
egyáltalán nem nyilvánult meg érdeklődés 
a munkanélküliek körében a kendertermelés 
iiánt. Egyáltalán nem jelentkeztek és nem 
igenyeltek kendertermelésre szánt parcellák

A város a közöny ellenére sem ejti el 
a tervei. Intézkedés történt, hogy a kijelölt 
térni etet felszántsák és megrendelték a ken­
tei velőmagol is. Jelentkezők lyányában a 
város gazdasága gondoskodik a kendermag

elvetéséről. Majd ha azután nőni kezd a 
kender, a város megpróbálja felkelteni a 
munkanélküliek figyelmét a kenderterme- 
Jés iránt. Remélik, hogy a növő kender lát­
tára mégis akad jelentkező, aki vállalja a to­
vábbi munkát.
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Nőtt Károly legsikerültebb vigjátéka-

VO-VO M5Ü55ZOHV
Főszerepben:

Dolly Haas és Willy Forst.
Qscir Sima és Paul Hörbiger. 

Fox: Varázsszőnyeg. Paramount Híradó

9 főispán a kormányzónál
Dr. Farkas Béla főispán hétfőn délben 

magankihallgatáson jelent meg Horthy Mik- 
Jos kormányzónál. Az audienciáról a kö­
vetkező közlést tette a nyilvánosság szá­
mára: a

— Kihallgatásom, melyet fél órára ter- 
ye/tek, öt perc Injján egy óra hosszat tar- 
to,‘; A főm el tós ágú ur kegyesen meghall­
gatta előterjesztéseimet és érdeklődött Cson- 
grádmegye és Hódmezővásárhely vá os szó 
cians es gazdasági helyzete felől. A kihall­
gatás részleteiről természetesen nem mii 
J atkozhatom. J

Efőijtirdstigf ölési tartott az Iportesföleí
:\z Ipartestölet elöljárósága hétfőn este ....... . .Az Ipartestület elöljárósága hétfőn este 

tartotta Szabó Mihály elnöklésével közgyű­
lést előkészítő ülését.

Az elnöki bejelentések során he zámolt 
arról, hogy a kir. adóhivatalnál a múlt hé­
jén volt a felmondott kereseti adók tárgya­
lása. A tárgyaláson szakmánként meghall- 
gatlak az iparosság képzi élőit. A tárgyalás 
során figyelembe vették a leromlott viszo- 
niokat, meglehetős méltányosságot gyako- 
!° a • Elhívta az elnök az iparosságot, 
bogy a lecsökkenteti adókat a lehetőség ha­
tárain Le.ül mindenki pon'osan megfizesse. 
Az adokivelő hatóság győződjék meg, hogy 
ha a teher biróké pess ég h ez mérten 'állapít- 
jak meg az adókat, úgy azok be is folynak, 

fenyvesi Lajos elismerését nyilvánitol- 
! a vezetőségnek és a szakmabeli szakér- 

tokrek, hogy az adótárgyalásná! a lemnesz- 
szeybmenoleg képviselték a nehéz viszonyok 
közt evő iparosság érdekeit.

Az elnök bejelentette, hogy az évi ren- 
ce; Ivzgyulest március 28-ára összehívta. 
Ha ekkoi- nem lesz határozatképes a köz-
tailják' nieg* ^ ^ ddclött 9

■ , 5 ^özgijülés tárgysorozatán a szokásos
jelen csekien kívül tisztujitás is szelepei. Ei-
előlfir eS 8 elnököt js választanak, továbbá
J trrVTkal hórom évre és számve- 
vcisécji tagokat egy évre.
tani kífi Uí ipTtörv6ny éneimében módos,-
dkészült a!apsíal,,á>okal- A módosítás 

Lközuit, azt if|. Zsoldos Ferenc jeauző is-
mertette íix elöljáróság! ülésen. A terveze­
ti az elő jaroság vita nélkül jóváhagyta és 

TafV'T 3 gates' elé terjesztik!

1933. évi költségvetésf^n^hie^ómt)8113 ** 1 
bevétel és kimhi’ WleT’Äto

Sándor" Mátás hmászSáHíé ^ I ^ 
változtatással terjesztik ,, ... 'Iá!,a*zal a 
költségvetést, hogy a szolga fizet£ méít/ 
nyosan telemelik. h et meitá-

Gyulavári Géza indítványt nyújtott be 
]09ki tegyen lépéseket az Ipartestület a bő­

im 3 ™f9szüntetése érdekében. Az indítványt 
el tógád lak es elhatározták, hogy az IPOK és 
az iparkamara utján megkérik a kormányt 
a boletta eltörlésére.

Az asztalos szakosztály legutóbbi köz­
gyűlésén Szathmáry Lajost jelölték az elöl­
járóságba. A jelölés ellen Feuerer János fe- 
ebbezessel élt. A felebbezést mint alapta­
lant elutasította az elöljáróság. Hasonlókép­
pen elutasították Gombási János felebbezé- 
fll. “• a,nelti a cipész szakosztály közgyü- 
lesi határozatai ellen nyújtott be az előfjá-

UGTámuu
TeJseg&ss aMsg©r©8g

Vajkészitőgépek 
Tejszállitókannák 
Tejgazdasági bádogáruk

és az összes te|,pa*i yépek és eszközök első 
rendfl minősében, igen mérsék li árak ég ked­

vező liz. icsi ftl’ételcx- melleit kaphatok :
«alba»

Tejgazdasági gép is Htilírendezésl Vállalat, Budapest.

Ucmjrrájmegyei kéP*i*-tel és raktár:

I« A Ni BOMTUNSC6*
<088uth ucca W. Telefonszám 80.

— Jobban van Veres Mária aki 
rólugot ivott. Hétfőn hajnalban ’ — mint 
megii-tuk — súlyos mérgezéses tünetek kö- 
zot a Budapesti Malom telepéről beszáí- 
; lolták a mentők a közkórházba Veres Má-
rólum,nlVCS láz,a''lasi alkalmazottat, aki ma­
rólúggal megmergezte magát. Egynapi esz 
me.eflen abapot „Ián kedden magáhoztért 

_ ‘llapota. azóta fokozatosan javul. Minden 
remény megvan felgyógyulásához

9 itidslii Itnstedők a filléres 
íjmwMlrt járatása elfen 

fooialtal! állást
Március második felében indítja meg 

jyra a MÁV a filléres gyorsvonatokat, me- 
iyek részben Budapestről vidékre, részben a 
vidékről a fővárosba irányulnak. A mull 
esztendeL tapasztalatok azt bizonyítják, hogy 
a til l eres gyorsvonatok beváltották a hozzá­
juk fűzött reményeket: az utasforgalmat nö­
veltek. A közönség körében már most is 
nagy irántuk az érdeklődés.
1 „ A nagyközönséggel ellentétben a vidéki 
kereskedők a gyorsvonatok járatása ellen
Sen í ul A Xz OMKE megszavaztatta 

ben a kei des ben az összes vidéki keies- 
kedelrn, testületeke:, melyeknek nagyobb ré-
trthh f n .klvanja' h°ga a MÁV ne indítson 

i SK*»«« Vp!iaíot Kl válságukat a kérdésre 
i ad0t válaszukban azzal indokolták meg 
I hogy a filléres vonatokból a vidéki kereske i 

Delemnek semmi haszna sincsen. A vona­
tok vasamap közlekednek, amikor az üzletek 
zarva vannak, tehát a kereskedők nem ho- 
nyo.ithatnak le forgalmat. Még a vendég-
fílleTes Seni ]ffnlemk na®obb bevételt0» 
r, LVOnat0k,1I”ert a p'est| utasoknak 
nagymsze magaval viszi a napi ennivalóját.
fii 11 óm aS a,í!e,üfGt a Budapestre irányuló 
ü vonatoknál. A vidéki utasok egy ré- 

: ‘ ° rSZ0! Jelentős része — nemcsak va­
sa nap marad Budapesten, hanem ott tölti 
a kővetkező napot is, amikor azután család­
jának es ismerőseinek szükségletét bevásá-

A vidéki kereskedők azt követelik, hogy

[lologra^ 
hasznáéi 
lásra. \ 
tartást, , 
állapotán: 
"lie!, de ( 
■között íeg, 

A ' 
kancát 
vemhest." 
goztaíiunk 
vele, de st 
közben léj 
kihassa n 

j tői, meg.
I vemhes 

cozással e|
I gy ázzunk,
I áll Íjon, ki;

gyos, cs'js 
; ue járassuk 
I A vei 
i hétig has., 
í ben élőiéi,
I nehéz,. 
i kára, il£ 

vemhes J 
mozog e. 
mege;ől(el| 
nak, a 
rásnak kát 
amennyiba 
Az "jto.'só 
nagyon el*, 
fogni, de jíj 

A I 
megfelelő 
régi adagol1 
mivel töbM 

t két életé h 
! zabálástól, 
j nyoktól, ar 
! ják és a ver 
: golt takarni 
j ni, nem szí 
j hős, avas, 
j hideg, vagy]
, elvetélést 
I nak jó erői 
j nem szab 
! nyos, ha 

elcsigázott 
A ver 

engedheteti 
gő;ü legyei 
zunk alája 
kívánja, m 
ben tevő 
anyaméhét« 

Miné: 
kanca, ani 
dottakia- ú 
kezelőnkbe 
dalom, áld 
iáinkról le 
vemhes k

vagy teljesen szüntessék be a filléres vona­
tokat vagy ha ezt nem tennék, u >y a filléres 
forgalmat ,a . fővárosból a vidék,:e irányit- 
lán VI jUf101 goiban a fővárosba egyáíta- 

,e tanítsanak filléres gyorsvonatokat.

Villan;, vízvezeték, 
feerékptfr és rddltó
szerelés? és Javítást megbíz 
hatóan és legolcsóbban itáliai

Kovács Kálmán
Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.) 

Villamos iroda mellett.

Női iróaszt 
! megvételül 

Keveset I:*
öltöny sportl
nagykíibál 
Egy fiatat I 
55 szám "
Savanyúk. 
ott 500 kév|

Elsőrendű!
ható özv. J 
ucca 12 sz“j

BfoJ
az

, i
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Hétfőn éjszaka betörtek 
a nyirikösl trafikba

Iz Ismeretlen betörök majdnem teljesen kifosztották a trafikot 
A tetteseknek nyomuk veszett

Az elmúlt években elkövetett sorozatos 
trafikbetörések nyomán beállott hosszú szü­
net után hétfőn éjszaka újabb trafik1>etörés 
történt Szentesen. Eddig még ismeretlen 
tettesek az éjszaka leple alatt behatoltak öz­
vegy Lipter Imréné Nyiri-köz 2 szám alatti 
dohánykisárudájába s majdnem a teljes áru­
készletet magukkal vitték. A tetteseknek 
egyelőre nyomiukveszett.

A betörést kedden reggel nyitáskor fe­
dezte fel Szabics Lászlóné, a trafik keze­
lője. A kistrafiknak az uccára nincsen ajtaja, 
csak egy kis kiszolgáló üvegablak van a 
falba építve. A kis trafikhelyiségbe az udvar 
felől lehet bemenni, arra szolgál egy aj tó ^ 
amelyet mindén este távozáskor rendesen 
be szokták zárni. így történt ez hétfőn este is.

A betörők ezen az ajtón keresztül ju­
tottak be a helyiségbe. Az ajtót fel feszitet­
ték s a helyiségben mindent felforgattak. 
Úgy találtak mindent összevissza dobálva 
a trafikban, amikor kedden a betörést fel­
fedezték.

Hevenyészve leltárt csináltak, hogy 
megállapítsák, mit vittek el a betörők. Ha­
marosan megállapították, hogy az ismeret-

Az Ipartestület februári elöljáróság! ülé­
sén szó vétették a cipészszakosztály pénz­
kezelését és több kifogást hoztak fel ellene. 
Ebből kifolyólag megbízták a számvevő­
séget, hogy tartson ellenőrző vizsgálatot. A 
számvevőség megtartotta a vizsgálatot és 
arról írásos jelentést tett az elöljáróságnak. 
A hétfőn tartott előljárósági ülésen ifj. Zsol­
dos Ferenc jegyző ismertette a jelentést.

A számvevőség jelentése tiz évre visz- 
szamenőleg megállapítja, hogy a pénztár- 
könyvvel kapcsolatos nyugták hiányosak, 
azokból több elveszett, viszont a meglévő 
nyugták szerint kifizetett egyes összegeket 
nem vezették be a pénztárkönyvbe. Meg­
állapította a számvevőség, hogy 100,000 ko­
rona összeadás hiba következtében pénztár­
hiány állott elő. Ez a hiány azonban a pénz­
táros áltat kifizetett, de be nem könyvelt 
számlák összegéből fedezetet nyert. Részle­
tesen feltünteti a jelentés a takarékpénztári 
betétekből eszközölt ese’enkénti pénzkivéte­
leket. Megállapítja, hogy az időnként kivett 
összegeket hiánytalanul visszafizették és a 
használt pénz után kamatot fizettek az ér- j 
dekeltek.

A számvevőség véleménye szerint a 
talált hibák és szabálytalanságok részben já- j 
ratlanságból, hozzá nem értésből é; a meg- i 
felelő ellenőrzés hiányából származnak. A ;

len betörők körülbelül 96 pengő értékű kü­
lönféle dohánynemüt vittek magúkkal. Elő­
szeretettel szedték össze a finomabb minő­
ségű dohányodat, szivarokat és cigarettát s 
még an a is volt gondjuk és idejük, hogy az 
olcsóbb minőségű árut érintetlenül hagyják. 
Megállapították meg azt is, hogy a pénztár­
hoz nem nyúlták, mert pénz nem hiányzott. 
Úgyszintén érintetlenül hagyták a bélyege­
ket is. A betörők semmi nyomot nem hagy­
ták maguk után, amibői személyükre kö­
vetkeztetni lehetne.

A rendőrség a betörés felfedezése után 
nyomban erélyes nyomozást indított az is­
meretlen tettesek felderítéséie. A jelekből 
arra következtetnek, hogy a helyzettel isme­
rős egyének követték el a vakmerő betörést. 
Bemásztak a kerítésen és feszitővassal fel­
nyitották a dohány tőzsde udvari ajtaját. Kü­
lönös gondot fordítottak arra, hogy semmi 
áruló nyom ne maradjon magúik után.

Ez az utóbbi körülmény nagy lián meg­
nehezíti a nyomozás munkáját, mindén re­
mény megvan azonban, hogy rövidesen si­
kerül a tetteseket elfogni.

szakosztály pénztárát anyagi károsodás nem 
érte. sőt a pénztáros 9 pengő 4 fillér kiadást 
a sajátjából fedezett. Hogy hasonló esetek 
a jövőben elő ne forduljanak, azt a javasla­
tot teszi a számvevőség, utasítsa az elöl­
járóság a szakosztályokat olyan tagfelvételi 
könyv vezetésére, amelyben a belépés kelte 
feltüntetendő és a tagdijhátralékok ellen­
őrizhetők. Lapszámozott és az Ipartestület 
pecsétjével ellátott pénztárkönyvet vezesse­
nek s általában egységes adminisztrációval 
zárják ki az esetleges tévedéseket.

Id. Zsoldos Ferenc, Fenyvesi Lajos, Ha­
lász József, Tóth Vendel hozzászólása után 
a számvevőségi jelentést tudomásul vették. 
Az elöljáróság felhívja a szakosztályokat, 
hogy a számvevőségi javaslatban felsorakoz­
tatott alapelvek szem elölt tartásával vezes­
sék ügyvitelüket.

Mérlegek és sulyok
javítását hitelesítésre !eg- 
méltdngosabban vállalja

Buzi Imre mérlegla&atiis
Kossuth ucca 15.

'

aki a nyugatról jövő kövek irányát kutatja. 
Már két napja figyeli, honnan, merről jön­
nek a kisebb-nagyobb kődarabok, de eddig 
semmire sem ment. Hol nyugatról, hol dél­
nyugatról esik a kő.

Már a rendőrség is beleavatkozott a 
dologba. Átkutatták a környéket, de eddig 
semmi nyom, hogy hol rejtőzik a csinytevő, 
aki valami parittyaszevü készülékből lövöl­
dözi ki a köveket Semé háza felé.

Lehet, hogy bosszúból csinálja, lehet, 
hogy a környékbelieket akarja megtréfálni. 
A tréfa már túlontúl sike ült, szegény Semé 
két nap óta nem mer hazamenni »bom­
bázott« házába.

Megbüntette!! egy teherautóst
engedély nélküli fuvarozásért
Keresztes Nagy Bálint Jövendő ucca 3. 

szám alatt lakó teherautófuvarozó kihágási 
ügyét tárgyalta kejdden a rendőr bíró. Az volt 
a vád Keresztes Nagy Bálint ellen, hogy 
Budapestről, tehát a megengedett körzeten 
kívül erő helyről több szentesi kereskedőnek 
árut fuvarozott.

A íendőrbiróság hosszú bizonyi'ási el­
járást folytatott le az ügyben) s a bizonyítási 
eljárás lefolytatása után tegnap hirdetett ité- 
letet. Keresztes Nagy Bálintot vétkesnek 
mondotta ki engedély nélküli au tófuvarozás­
ban s ezért 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

I Miután úgy az elitéit, mint a feljelentő MÁV 
; képviselője is megnyugodott az ítéletben, 

az jogéi őre emelkedett.

1 Iszleteh az uj nyvgdlitMnybíl
Az előkészítés alatt álló uj nyugdíjtör­

vény legfontosabb rendelkezései a szolgálati 
időre és ellátási dijakra a következők: A 
szolgálati idő tartama általában 40 eszten­
dő. A főiskolásoknál, akiknél a szolgálati 
időt eddig úgy számították, hogy minden 
hét hónapot nyolcnak vettek, vagyis akik 
így 35 évet szolgáltak, a szolgálati idő két 
évvel rövidebb, vagyis 38 év, de csak akkor 
számítható a kétévi kedvezmény, ha leg­
alább már 25 évet szolgáltak. Ezen alul a 
szolgálati időt rendesen kell számítani. Hadi­
évek dinén legfeljebb öt cv beszállításának 
lehet helye. Ez a megszorítás jelenleg csak 
azokat érinti, akik a világháborúban hadifog­
ságba keiül lek, onnan évek múlva jöhettek 
haza s fogságukkal együtt 7—-8 hadiévet is 
szereztek. A nyugdíjjogosultság tízévi beszá­
mítható szolgálati idővel kezdődik. A javas­
lat tehát e tekintetben meghagyja az eddigi 
gyakorlatot és nem tér át a 15 év időre, ami­
ről különböző hitek jelentek meg. A kor­
határ, amelyen lul szolgálatot teljesíteni nem 
lehet, az eddigi 65 év helyett 62 év, illetőleg 

i az egyetemi tanároknál az eddigi 70 év 
' helyett 67 év.

Tizedes mázsa
1933. hitelesítéssel

50 ion iso 2110 300 500 kilós
3J— 34 — 40'- 45 - 52 — 68-— pengő

Szekrényes *> 1° kilts BORINÁL
mérleg i4 3u.— pengő Széchenyi u. ti.

ti szentest feődobdló «szellem» 
elvonult nZiskolcm

mit állapított meg a vizsgálat 
a cipőszszakosztálg pénzkezeléséről

Emlékezetes még, hogy körülbelül egy 
évvel ezelőtt a Felsőpárton kődobáló »szel­
lem« működött. A Széchenyi uccában napo­
kon át rettegésben tartotta a lakosságot rej­
télyes dob ál ásóival, kártevéseivel. A szellem 
hamar emberi alakot öltött, kiderült, hogy 
nem szellem hajigálta a téglákat és egyebe­
ket, hanem élő személy, bár a tettes kilétét 
teljes határozottsággal nem tudták megálla­
pítani. Azóta pihent a »szellem.« Most Mis­
kolcról érkezik hir, hogy ott a szentesihez 
teljesen hasonló módszerrel működésbe lé­
pett a kődobáló »szellem «

Miskolci jelentés szerint özvegy Ser Ist- 
vánné Kálió uccai házára három nap óta 
éjjel-nappal szinte szüntelenül hull a kő­
zápor, amely már teljesen tönkretette az 
egyébként is ócska, gyenge lábon álló há­

zacskát. j
A környékbeliek babonás félelemmel 

beszélnek a kődobálásról, amely mögött , 
rosszindulatú »szellemeket« látnak és el ke- j 
rülik a Kálló uccát, ahol valóban élelveszé- ; 
lyes a közlekedés.

Serné szegényes házacskáján már nincs i 
egyetlen ép cserép, Az ablakokat mind be- ( 
verték a kődarabok. Vakolat is csak lm itt- j 
amott maradt a faion.

Az uccában mindenki riadt félelem- i 
met és bizonytalanul jár. Ijedten kapkodják j 
a fejüket a járókelők, akiknek az útja a lehul­
lott kövekkel teleszórt uccán vezet.

— Szellemek ezek, — mondja hideg- ! 
tetős félelemmel egy öregasszony.

— Dehogy is szellemek, nénikéin, va­
lami gazember — szól rá egy fiatalember, ‘

flBHanMMNHHBBaWlMdMidaHMaMHnHHHBHl

Mész
prima darabos és valódi portlandcement
legjobb minőségben és legolcsóbb 
árban kaphatólantos

vásártéri fatelepén.
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nZnnfcaalkalmat, hamatleszdllltdst és az 
OTI terhek envhftését kérik az Iparosok

A kisiparosság és kézmöiparosság sú­
lyos helyzetéről tárgyaltak hétfőn azon a 
szakértekezleten, amelyet Fabinyi Tihamér 
kereskedelmi miniszter hivott össze. Az ér­
tekezleten megjelentek az ország különböző 
ipari' és gazdasági érdekeltségeinek képvi­
selői.

A miniszter az értekezleten kifejtette, 
hogy a kormány elsősorban munkaalkalmak 
teremtésével törekszik az ipar megerősité-' 
sere.

A felszólalók az egész vonalon a ka­
mat leszállilását sürgették és szóvátették az 
OTI súlyos kamalt- és költségterheit. Kí­
vánták a közmunkák arányos és igazságos 
szétosztását és az adorészletfizetés határide­
jének meghosszabbitását. Kérték az OTI hát­
ralékos kamatköveteléseinek teljes elenge­

dését és a törzstartozások letörlesztésére hat­
vanhónapos részletfizetési határidő beveze­
tését. A magánépitkezések megindítá­
sát, a kisipari hitel összegének felemelését,/ 
az OTI átszervezését és a kíméletes adóbe­
hajtást is sürgették.

A miniszter válaszában kijelentette, 
hogy az iparfejlesztési törvény végrehajtási 
utasítása készen van. Ismertette az ipari 
munkaszerző intézet terveit. Az intézet hat­
millió pengőt a tabáni építkezéseknél fog 
felhasználni. Ettől a munkáitól nagy fel­
lendülést vár az iparban a magántőke be­
kapcsolódása révén is. A miniszter végül 
azzal fejezte be bsezédét, hogy ő a kézmü- 
és kisiparosságnak a legjobb barátja és a 
kisipar érdekében minden lehetőt el fog kö­
vetni.

öjabb vita Attila székhelyéről
Történelmi adatok bizonyítják, hogy 

Attila székhelye a Tisza partján — Szentes 
környékén — volt. Ennek megfelelően Szen­
tesen szép Attila kultusz fejlődött ki és Szen­
tes jövendő idegenforga 1 mának megszerve­
zésében a legjelentősebb szerepet éppen az 
Attila székhelyéhez fűződő emlékeknek szán­
ják. 'Múzeumunk az ország legértékesebb hun 
leleteiben gazdag. Szó van róla, hogy rövi­
desen országra szóló Attila ünnepséget ren­
deznek Szentesen, mely az idegenek töme­
gét vonzaná a városba.

Ilyen körülmények között nem hat kel­
lemesen az a hir, amely azt jelenti, hogy 
Attilát, illetve Attila székhelyét el akarják 
vitatni a mi vidékünktől. A Magyar Nem­
zeti Irodalmi Társaságban Torbágyi Novak 
József előadást tartott az Attila-kérdésröl 
és azt állította, hogy Attila székhelye Pest­
megyében, a Kecel, Halas, Majsa és Izsák ál­
tal határolt területen volt. A tábert hét 
mértföldnyi átmérőjű köralaku óriási sze­
kérvár vette körül, amelynek két kapuja volt. 
A másfélezer év előtti utaknak és sáncok­
nak nyomai még ma is láthatók. Torbágyi 
Novák József nyelvi és történelmi adatok­
kal igyekezett alátámasztani állítását.

Torbágyi Novák József, uj megállapí­
tásáról Csallány Gábor igazgató, az Attila- 
kérdés alapos ismerője, a következőket mon­
dotta :

— Nem lep meg Torbágyi Novák Jó­

zsef előadása. Már régebben mondta ne­
kem, hogy az Attila-kerdésben ellenfelek le­
szünk. Szerinte ugyanis Buda volt Attila 
székhelye. Ezt a feltevését nyomban megcá­
foltam Priscos Rhetor útleírásával, melyben, 
az van, hogy Attila székhelyén nem volt 
sem fa, sem kő, vagyis sem erdő, sem hegy, 
ennélfogva semmi esetre sem lehetett a 
székhely a hegyes és erdős vidékü Budán. 
Ezek után Torbágyi Novák József nem is 
hozta nyilvánosságra előbbi feltevését. Mos­
tani előadása azt mutatja, hogy a budai 
székhelyet elvetette és keresett helyette má­
sikat.

— Priscos Rhetor útleírása ugyan elég 
tág lehetőséget nyit arra, hogy hol volt 
Attila székhelye, de éppen a halas—majsai 
megoldás a legkevésbé valószínű, hiszen 
azon a környéken nincs folyóvíz, pedig a 
hivatkozott útleírás szerint a székhely kö­
zelében lennie kellett folyóvíznek.

— Nem állítjuk száz százalékos bizony­
sággal, hogy pontosan Szentesen vagy Szen­
tes közvetlen közelében volt a tábor,, de a tu- 

1 do many megállapításai szerint a Körös-tor­
kolat közelében kellett lennie a székhely­
nek. Hóman Bálint kultuszminiszter pél­
dául Szentes és Törökszentmiklós közé he­
lyezi Attila székhelyét. A leletek nagy szá­
ma és kiválósága is amellett tanúskodik, 
hogy a mi vidékünkön kellett lennie a tá­
bornak.

Feisőgaiiai darabos messet, friss Portland cemen­
tet, táblás blldaSHIidete hbpert minden mennyiségben

házhoz szállítva legolcsóbban
Rákóczi-tér
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Hozzászólás a sportbéke kérdéséhez
Közérdekű levél

Kaptuk a következő levelet:
»Tisztelt szerkesztő ur, 

engedje meg, hogy b. lapja utján én is 
hozzászólhassak a sportbéke kérdéséhez. 
Nagy sportbarát vagyok, állandó látogatója 
minden sporteseménynek, de nem tartozom 
egyik egyesület vezetőségéhez sem, tehát 
nincs rá más módom, hogy elmond­
jam véleményemet a sportbékéről, pedig — 
azt hiszem — nem közömbös e tekintet­
ben a közönség véleménye sem, annál is 
ipkább, mert a polgármester urnái tartott 
értekezleten sok szó esett rólunk, közön­
ségről.

Azt mondták az értekezleten, hogy a 
közönség magatartása is egyik akadálya a 
sportbékének. Okfejtésük szerint a közönség 
egy része nem a pályatulajdonos egyesület 
csapatának drukkol, hanem az ellenfélnek, 
még akkor is, mikor az ellenfél vidéki,' 
már pedig szentesi néző tartsa kötelességé­
nek, hogy minden körülmények között szen­

tesi csapat mellett lelkesedjék. Hasson oda 
a pálya nélküli két egyesület, hogy a kö­
zönségnek ez a sérelmes magatartása meg­
változzék,

Tisztelt szerkesztő ur, sokfelé jártam 
már futballmeccsen, vidéken, Budapesten, 
külföldön, de tőlem és a közönség többi 
sokezer tagjától semmi egyebet nem kíván­
tak, minthogy megfizessem a jegy árát és 
becsületsértő kifejezésekkel ne illessek sen­
kit. De abba még csak nem is próbáltak be­
leavatkozni, hogy kinek drukkoljak. Druk­
kolhattam a pályatulajdonos csapatnak, druk- 1 
koIhattam az ellenfélnek és láttam, hogy 
más is teljesen a meggyőződése szerint i 
drukkolhat, Nemrégiben a Ferencváros— | 
Somogy mérkőzést néztem végig a Ferenc- ; 
város pályáján és sokadmagammal a vi­
déki csapatot lelkesítettem. Semmi bajunk 
sem lett belőle, de magatartásunk nem volt 
kihalással a Ferencváros és a Somogy veze­
tőségének egymással való viszonyára sem.

Felsorolhatnék még egész sereg példát 
annak igazolására, hogy sióból sem kötelező 
egyik csapat mellett sem a drukkolás és 
igazolni tudnám példákkal azt is, hogy a 
drukkerek miatt még nem borult fel sehol- 
sem a sportbéke.

De nem is tudom elképzelni, hogyan 
hasron rám akármely egyesület vezetősége 
is atekintetben, hogy én mint néző kinek 
drukkoljak.

A sporttiékének tehát nem lehet akadá­
lya a közönség magatartása, már csak az­
ért sem, mert a közönség független ur, nincs 
alárendelve egyetlen egyesület vezetőségé­
nek sem.

Azt azonban elismerem, hogy az egye­
sületeknek befolyásiul van a saját játékosukra 
és funkcionáriusukra. Azoknak elrendelhe­
tik, hogy illdomosságból he keltsenek han­
gulatot az ellen az egyesület ellen, amely­
nek vendégbarátságát, szívességét igénybe 
veszik. Sértegetni,, gyalázíkodni pedig csak­
ugyan nem szabad sem nézőnek;, sem játé­
kosnak, sem vezetőnek. Aki sérteget, azt 
vezessék ki, ha pedig valamely egyesülettel 
függő viszonyban van a sértegető, az illető 
egyesületnek kötelessége megtorolni a sér­
tést, nemcsak ha a pályatulajdonos csapatát 
sértegeti, hanem ha idegen csapatot sérteget 
is. Ez a megtorlás elemi kötelesség.

A drukkereken nem múlik a sportbé­
ke. Különben is úgy látom, hogy nem is ál­
lunk olyan rosszul Szentesen a sportbékével. 
Nincsenek itt olyan mélyreható ellentétek, 
amelyek szükségessé tennék a hatósági be­
avatkozást. Mint a hétfői értekezleten kide­
rült, csupán üzleti kérdés választja el az 
egyesületeket. Pár pengő körül forog az el­
lentét. Ennek eloszlatásához nem keil sem 
közgyűlés, sem polgármester. A pályatu­
lajdonos egyesület pedig jogainak méltányos 
védelmezése mellett meglehetősen engedé­
keny magatartást tanúsít. Egyik egyesület 
sem akarja megölni a másikat, csak időn­
ként felmerülnek személyi viták, amelyek 
egy időre azt a látszatot keltik, mintha 
Szentesen nem volna meg a békesség a 
sportban. Mind a három egyesület egy cél­
ra törekszik: minél szebb eredményeket el­
érni a szentesi sziliekben. A versengésnek! 
velejárója a szenvedély. A szenvedély he­
vében néha elragadtatják magukat, de egyéb­
ként a közös célú munka közel hozza őket 
egymáshoz.

Ha az üzleti kérdéseket kölcsönös be­
látással és megértéssel megoldják, ha az 
érzékenységet leszállítják a legkisebb fokra: 
a legnagyobb békességben tudnak dolgozni.

Soraim szives közléséért köszönetét 
^mondva maradok tisztelettel

egy meccslátogitó.«

Mié szoros barátságot 
ahar Magyarországgal

Gömbös Gyula miniszterelnök lnne let­
tes békenyilatkozatával kapcsolatban Titu­
lusai román külügyminiszter kijelentette, 
hogy a magyar miniszterelnök kijelentését 
értékes közreműködésnek tekinti a nemzet­
közi helyzet kialakulásához, mert ez a nyi­
latkozat csak elősegítheti a népek közötti bé­
kés együttműködés lehetőségét.

— Mint olyan állam külügyminisztere 
— mondotta Titulescu — amely nemcsak 
attól az érzéstől van áthatva, hogy jó szom­

szédi viszonyban éljen Magyarországgal, ha­
nem azon túlmenően szoros baráti kötelé­
ket kíván Magyarországgal létesíteni, csakis 
boldogan vehetem tudomásul Gömbös, ma­
gyar miniszterelnök kijelentései!)

Mérlegeket
jealt á* hitelesíttet 

H0B0BH8Y, Szőrszállá wml
Ai »Alföldi Ut$ág«-ot mindeqju ol­

vassa, ezért hirdetései eredményesek.
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J különösen három 
I. a munkára való 
gozásra és íz ápo- 
|ondos szemmel-
|alú meg'kimélést,

arniányozást igé­
in 'körülmények

elében a vemhes 
jak, mint a nem 

Jvai rendese.! dol- 
Xva is járhatunk 
§n zavarjuk agyon, 

gjl a kanca ki- 
bjon a íelhevülés- 

Eilbi, ütéstől. A 
Id állandó pokró- 
T arra azonban vi- 
fcnul kiizzadva ne 
le légvonatba. Fa- 
Igijon rögös utón

Izei az utolsó 1—2 
hint a vemhesség 
mérsékeltebben. A 
lelbirja, sőt a mun- 
Izüksége is van a 
Tánca, amely nem 

ellik. Azonban a 
pák, sebes hajtás- 

í emelésének, ug- 
Jimuei lehetnek,, 
■élés! okozhatnak, 
liko: már a kanca 
lieg nem keit be­
in maradhat el. 
Indoskodmmk kell 
lói. Nem csak a 
Jane:)) annál val.a- 
pl aeki most már 
írai kell a nieg- 
pelmes takarmá- 

1 ,,3EWo;i kitágit- 
Iszoritják. Az adá- 
Tégemek kell len- 
|va] penészes, do- 
pt'okaí etetni, tut 
Iitatni, mert ezek 

1 vemhes kancá- 
Jzo.iban eihizlalni 
®verség is háti á- 

tékben, mint az
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, ; ndí\ ~ Proíesvams: Oktávián — Na«
Hold'ké' a1??01' kUU9SZÍk: 6'15 órakor- - 
Hold ke.. t.37 órakor, nyugszik: 2.07 órakor.

---------- «ooo»----------
Tavaszi hó

Jól kezdődik a tavasz is..
Igazán nem vártuk volna a tavasztól 

hogy hivatalba lépésének első napján havat 
hoz. A tavasz kezdele egybeesik ugyan a 
nap-ejegyenlőseggel és a csillagászat tudo­
mánya viharokat hozónak mondja a naponi 
es az éjszaka ho sszuságának ezt az enuenhő­
seget a vihar tehát nem megy meglepetés- 
szamba, de mindjárt hóvihar, — ez kicsit 
sok. Áprilisban jobban elviseljük a havat 
mint márciusban, mert április nevéhez hoz­
za szoktuk tenni, hogy szeszéyes hónap, 
He március sokkal szebb, ékesebb jelzőket 
szokott kapni, na,psugarasnak, üdítőnek, 
rugyfakasztonak becézgetjük. Hányszor já­
runk az e.etben is úgy, az emberekkel is írny, 
mint a természettel. Emberek, akikre rápa- 
zaroijuk a szereíelünket, akikben megbízunk, 
akiket dicsőítünk gyakran megcsalnak ben­
nünket, akár a március, míg a lekicsinyelt, 
a rossznak tartott emberekről, akár az ápri­
lisról, kiderül, hogy sokkal különbek az 
előbb említetteknél.

Két nappal ezelőtt még milyen büszkék 
voltunk, kinéztük a kályhát a szobából es a 
téiikabátot csak azért nem csaptuk sietve zá­
logházba, mert először is Szentesen nagyon 
is hiányzik ez a hézagpótló intézmény,'má­
sodszor, mert nem is igen volt mindnyá­
junknak télikabátja. A fakeres'kedők mellett 
büszkén elfordított fejjel mentünk el abban 
a tudatban, hogy nem vagyunk már rájuk 
utalva (részint pedig azért, mert attól, aki­
nek tartozunk, e! szoktuk fordítani a fejün­
ket), — a tavaszi hó pedig visszaterelt ben­
nünket a kályha zugába, ránkkényszeritette a 
télikabátot és ismét fontos személyiséggé 
lépett elő a fakereskedő.

Tavaly is végigcsináltuk ezt a változást 
és jövőre újra ez lesz a sorsunk. Az ember 
sohasem tanul.

ALFÖLDI ÚJSÁG 5 oldal.

Denan átvételi ára marz-d 2
15 flI,ler' A enkorrépatermelők és a

éhe itfrOSOk kofött hosszas tárgyalás után 
hejoti a megállapodás. Eszerint az 1932-

. h igényjogosult cukorrépatermelők vál- 
ó»; T m®nnüiségben kaptak jogot az 1933.
Zhí rrTál!ilásra. Az ár 2.15 pengő 

i.n metermázsa tisztasulyu cukorréjra 
<ii e; a mel 1 ékszolgáltatá-ok a múlt éviek. 

' 1 epamag árát a múlt évi egypengős árral
in ?1«61] metermázsánként 80 fillérben ál­
lapítottak meg.

Yo-Yo ks sszOny Ritkán volt olyan 
sikere egy-egy filmnek, mint a »Paprika 
Kisasszony«-nak, pedig nem fejtegetett nagu 
problémát, nem voltak milliókat felemész­
tő díszletei, de csupa művészet volt és csu­
pa egészséges humor. Ebből a zsanérból 
való a most csütörtökön színre kerülő »Yo- 
Yo kisasszony« is. Ez is magyar vonatko­
zású, mert Nóii Károly, tehát magyar em­
ber irta. A végtelen szinpatikus Dolly Haas 
szinten magyar művésznő. Ebben is a fi­
nom mulattatás a főszempont és ezt Fritz 

oitnc rendezésében nagyszerűen oldjawine<T 
a film. Willy Forst, mint bonviyán nem 
szorul dicséretre s a mast játszott Paul Hör- 
mger és Oscar Sima szintén magyar színé­
szek. A Fox-Hiradóban Kína tárul fel, miq 
a t aramount Híradóban nagy viláo-esemé- 
Hnyek. Első előadás 4 órako- félheiíárakkal 
a másik kettő mérsékelt helyárakkal.

Számos női bajnál a természetes 
»Ferenc József« keserüviz használata vég­
telen nagy megkönnyebbülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc Józsel 
vizel különösen a szülészeti osztályon a leg­
jobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc Józsel 
keserüviz gyógy szeri árakban, drogériákban 
es tuszeriizlelekben kapható,

— Megölte a nikotin. Tragikus szeren­
csétlenség történt Nyíregyházán. Róma Ber­
ta 22 eves munkásleány a városi kcrlgazda- 
sag pálmaházában nikotinoldattal pálmák­
ról mosta le a port. A munka végeztével 
elvesztette eszméletét. A mentők a kórház­
ba szállifolták, ahol nemsokára kiszenvedett. 
A rendőrség meginditolta a nyomozást an­
nak megallapitására, hogy mi okozta a ha­
il'05 szerencsétlenséget. Valószínűnek tart­

ják, hogy a nikotin szívódott föl a /fiatal 
leány szervezetébe.

liántartása s el- 
íVilagos, jó leve­
rjen almoz- 
rge ezeket meg- 
geszséges, jó erő- 
FZSeöej ivadékot

l'.enihesséqben a
J ke,l,az elmon- 
|Cn véssük ernlé- 
|!a' vásár, lakó­
ig. ahol álla- 
f'ank feledkezni,

széket keresek 
Obiban. 614-L
"G ffliapju férfi- 

szép átmeneti 
^Villon. 944-L
'ils6réti-Ujtelcj>

1050-25 
■Phjdó. Ugyan­
ját ucca 12.

871-30la £s hasáb kap- 
lörs Kálmán 

817-28

iőnKf
reellen,

Időjelzés: Egyelőre még nincs kilátás 
változásra. Éjjel erős lehűlés, nyugaton és 
északon esetleg fagyok, majd ké őbb száraz 
és valószínűleg már csendesebb idő.

— Búzáért 12.80, árpáért 8.—, kuko­
ricáért 5.50, zabért 7.— jrengőt tirettek a 
szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A 
budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
14.50-—14.70 jsengőt, a 80-as búzáért p?dig 
15.30—15.60 penget fizettek.

—«o» —
— Budspes’re utazott a polgármester, 

Dr. Négyest Imre polgármester hivatalos 
ügyek intézésére kedden délután Budapestre 
utazott. A polgármester a hét végén jön 
haza.

— Doktorrá avatás. Dr. Csallány De­
zső az államtudományi doktorátus mellé 
dicséretes szorgalommal megszerezte a ré­
gészeti doktorátust is. Hétfőn tette le kitün­
tetéssel a szigorlatot a budajresti tudomány- 
egyetemen és pénteken avatják doktorrá. — 
Szentesen dr. Csallány Dez;ő az egye‘len, 
akinek archeológiái doktorátusa vau.

— Rosszultett, a men'ők szállj ,o Iák 
a ! kására. Tegnap délután négy óra tájban 
Fischer Emilnek, az izraelita szentegylet 38 
éves alkalmazottjának az Élelmiszerkiviteli 
Részvénytársaság telepén volt dolga. Hirte­
len rosszul lett és összeesett. Telefonáltak a 
mentőkért, akik Kisgörgős ucca 1 számú 
lakására szállitotlák, miután kórházi keze­
lésre nem volt szüksége,

í Abrosz 6 szalvétával 6 P SO fii!. 
] Flanell takaró 3 P 60 till.

Brüll AruleÄsbaie.
I-----------------------------------------------------------------

— Száraz, vágott bükk tűzifa 3 pengős 
I árban bármely mennyiségben kapható Lan- 
j los vásártéri faielepén. Telefon: 129.

[iMdenlkl magában tierdja 
a uerecsáiétl

Ha osztályso’siesiyét nálunk megren­
deli és az eiíefií rtéket áp ilis 6-ig befizeti,

Ön is nyerhet nálunk 500.000 pengői!
A nagy főny rem'ny, k zömét ná unk nyerték!

Élete drőmtelies les*.
Ma adlueek sorsjegyet ties*.

BELVÁROSI VBLTÓÜZLET R. T.
— Műkődnek i fiuktólvajoA Az utóbbi 

I időben megint ajig múlik el nap,' hogy va- 
■ lahoi tyuktolvajok ne garázdálkodjanak. Leg­

utóbb Körösi Sándorné Horvát-telep 2 szá­
mú házát szemelték ki a tyuktolvajok, ahon­
nan az éjszaka leple alatt öt tyúkot loptak 
e'. Köiösiné kára tiz pengő. A tolvajokat, 
keresik.

— Iper "gyek. Toronyi Jánosáé Hossó 
Ro ;ália (Tótti-telep 10) elő cs vágott ba­
romfi és tojáskereskedésre, — Mannheim 
Ferencné Strassen- Gizella (Kossuth ucca 34) 
üveg és porcellán kereskedésre, — Mann­
heim Ferenc (Kossuth ucca 34) üvegező és 
kép keretező iparra, — Jószai Imréné Soós 
Jolán (Szürszabo Nagy Imre ucca 17) sza- 
tócskereskedésre kér engedélyt.

140 cm széles fiiggőnyanyag f 
Késmárki finom szálú mosott 
ágy és fehérneműre kipróbált minőség

Orfill ArMháxban.

— Fllop ák a tal'tskáh Mata Miliáty
Sár gap art 117 szám alatti lakosnak a múlt 
éjjel ismeretlen tette; ellopta 14 pergő ér­
tékű talicskáját. A tettest keresik.

— yándOriprrengedély zöldség és g»íii- 
mőlcskereskzdésre nem adható ki. A ván­
doriparok gyakorlásáról szóló rendelet sze­
rint vándor i parnak csak vándor drótosok, ab­
lakosok, köszörűsök stb. munkája lelhinthe­
tő. őstermelő, aki őstermelői voltát hely- 
hatósági bizonyítvánnyal igazolja, termé­
nyeit a termelés helyén és az országos, vala­
mint a hetivásárokon kívül községről község­
ié, házról házra járva is árusíthatja anélkül, 
hogy ehhez ipar jogosítványra vagy háza- I 
lási engedélyre volna szüksége. A rendelet j 
értelmében kereskedő ilyen természetű ipar- j 
jogosítványt nem kaphat. Annak természe­
tesen, hogy az élei miszer kereskedő élelmi­
szereket telephelyén kívül bárhol vásárolhas­
son, nincs törvényes akadálya.

— Mázsék és sulyok javítását, és hite­
lesíttetését legolcsóbban, felelősség mellett 
vállalja Búzás Lajos, Báró Harucker ucca 32.

Tavaszi női és Féríikabétek
■agy választékban

Brüll AmMibm.

B iMép nyitjii meg ptn- 
tíkn a tiragittljsáíji fiHíiiRst

Hosszú vonatsorok hordják a magyar 
agrárkincseket a főváros felé, hogy ott szak­
szerűen elrendezve, az országos ' mezőgaz­
dasági kiállítás keretében, százezernyi érdek­
lődő előtt bizonyítsák a magyar gazdák 
termelő munkájának nagy jelentőségét és 
mutassák he annak páratlanul szép ered­
ményeit. Március 23-án nyílnak meg az ez- 
évi kiállítás kapui -a látogatók előtt, e na­
pon fognak lezajlani a bírálatok és díjazások 
s ,.másnaP- március 24-én, pénteken dél- 
e.őtt nyitja meg Horthy Miklós kormányzó.

A kiállitás számtalan látnivalóján ki- 
vüi nagy érdeklődést keltenek a március 
24., 25. és 26-án délután és utóbbi két na- 
j;o i délelőtt is rendezendő lovasmérkőzések, 
lovasmutalványok és fogatversenyek, ame­
lyeknek a programja ez évben számos új­
szerűséggel bővül.

A 'kiállítás könnyen elérhető lesz a 
közvetlen autóbusz- és villamosjáratokkal, 
amelyek a kiállítás kapujáig fognak közle­
kedni. A »T« jelzésű autóbusz március 23- 
tól 27-ig bezáróan az Apponyj-térről a ki« 
Állítás főbejáratáig reggel fél 8 órától köz­
lekedik és az útvonal több pontján is meg­
áll. /X Róíkius-kórháztól induló és a Nép­
színház uccán menő 29. számú villamos ko­
csi a telep kapujáig fog közlekedni március 
23—27. napjain.

A kiállitási iroda épületében intenur- 
bán telefonbeszélgetésre és táviratforgalom­
ra berendezett postakirendeltség fog működ­
ni. A posta a kiállítás területén működő 
postahivatal utján feladott belföldi táviratok­
nál 20 százalék, belföldi távolsági telefon­
beszélgetéseknél 20 százalék kedvezményt 
engedélyezett a kiállítók, valamint a láto­
gató közönség részére.

A kiállítás területén a szakoktatási pa- 
villonban állandó, ingyenes filmbemutató 
lesz. Be fogják mutatni a jászberényi me­
zőgazdasági szakiskola belső életét, vctŐ- 
magtiszliíást a csongrádi téli gazdasági isko­
lában, nemkülönben oktató filmeket a nö­
vények életé ől, a növényi és állati kártevők 
elleni védekezésről.

A rádió március 23-án, csütörtökön dél­
után fél 4 órai kezdettel érdekes, színes 
helyszíni közvetítést fog leadini a kiállítás 
területéről. Ugyanaznap este 9 órakor a hí­
rek után közölni fogja a kiállítási bírálatok 
és díjazások eredményeit.

Száraz 
aprítva «-**»< §'°S
OYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139
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Pentti és Inka
Finnbői fordítva. —

XIII.
__ Hová olyan szaporán? — kérdezte

Hamui Penttitől s szavaiban némi gúny 
rczcictt

__ Lakomára hívtak RömWkölebe,
felelte Pentti nyugodtan.

__ Okosabban tennéd, ha el se men­
nél — szólt Hannu büszkén.

_ Nem a te meghívásodra jövök ide, 
azután meg nem törődöm azzal, amit fe­
lőlem gondolsz. Meg akarom még egyszer 
llátni Inkát, ha mindjárt utoljára is — te­
lelte szomorúan Pentti.

így éltek a majorhoz. A nagy togado- 
szoba ünnepi díszt öltött magára. A fa­
lak föl voltak d'iszitve, a padozat tisztara 
mosva s finom fürészporral behintve. A 
hosszú fenyőfa asztal hófehér abrosszal volt 
betakarva.' Sápadtan, de fürgén szorgosko-, 
dott Inka az asztal körül, az ünnepi teliteket 
rakosgatva az asztalra. A vendégeik szinte 
gyönyörrel nézték a bánatos arcú, szép ha­
jadon szende és finom mozdulatait. Kivált 
Hannu volt különös áámulattai eltelve s lá­
tott szájjal kísérte a gyönyörű leány minden
lépését. ,

Midőn Pentti a szobába lepett, a ven­
dégek mind együtt voltak már s az asztal 
kőiül elhelyezkedtek. Az egyik asztal főn ült 
az elöljáró, a másikon pedig maga Wilipu, 
szintén ünnepi ruhában. Balra tőle ült Lauri, 
mellén a nagy ezüst érem ragyogott, Hannu 
iés Kasperi a fiai, mindjárt mellette ültek. Az 
ajtó mellett egy fenyőfátoké állott; ezen 
húzta meg magát Pentti. Midőn Pentti belé­
pett, a házigazda hosszas pillantást vetett 
reá. Szóval úgy tetszett, mintha a házigazda 
valami komoly és fontos dolgon törné a fejét. 
Pentti azonban nem ment a szemébe nézhi.

Vilppu ekkor felállott s ugyanezt tették 
a többi vendégek is. Lauri megrázta mellét, 
hogy az érdempónze jobban tűnjék föl, Hanniu 
pedig ezüstbevert pipájával babrált. Midőn 
Inka észrevette, hogy atyja beszélni akar,; 
nem mert fölállani, hanem egy közel levő 
padra húzta meg magát. Valamit sejtett, 
valamitől remegett a szegény és Pentti szo­
morú pillantást vetett reá.

— Igen tisztelt vendégeim! — kezdte 
Vilppu. — Azért hívtalak ma benneteket ide, 
hogy tanúi legyetek annak, amit tenni szán­
dékozom, mert oly dologban akarok most 
határozni, amelyen igen soká törtem a feje­
met. (Hannu keresztbe vetette lábait.) Hosszú 
élet után, ime a sir szélére jutottam, görnye- 
dező testtel, öszbeborult hajjal. Hátra van 
még utolsó és legfontosabb kötelességem... 
egyetlen, édes leányomnak élettársai válasz­
tani, oly élettársat, akire rábízhatom egyetlen 
leányomat, életem legédesebb reményét és 
örömjét, hogy az élet háborgó tengerén védő­
je s vezetője legyen. (Hannu ismét keresztbe 
vetette lábait és Lauri pöffeszkedően nézett 
maga körül.) Ez sokaknak különösnek és szi-
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gorunák fog feltűnni, azonban ezt a jogot az

■ ezután...
I Hanniu kifogyott a türelméből és nem 

bírt többé várni. Karjait kiterjesztette, Vitp- 
pulioz lépett s úgy szólt:

— Szeretett ipám, ime itt vagyok!
Vilppu azonban feléje nyújtotta kezeit 

s úgy mondiá:
—- Várj csak egy pillanatig, fiam!
Hannu visszament a helyére, azonban 

Pentti és Inka arca mind sápadltabb lett.
— Egész életemben csupán csak az 

igazságot kerestem s mondhatom, hogy iá 
is bukkantam. Hanem azért gyakran cs dód- 
tam a valóban s a valótlant válusztottám, 
ez utóbbit pedig leggyakrabban saját szi­
vemben leltem fel. Néha annyira tévedtem, 
hogy a válót a valótlannal felcseréltem, s 
viszont és ezt az igazságot nagyon későn 
ismertem meg. Ne maradj ott tovább azon a 
tokon, az ajtó mellett, bátor Pentti, hadd 
teljesedjék be az, hogy aki megalázza ma­
gát, fölmagasztaltatiik. Helytelenül ítéltelek 
meg. De azért sosem szűntem meg téged 
bátor és nemes ifjúnak tekinteni. Azonban a 
földi javakat fölébe helyeztem a nemesen ér­
ző szívnék s ez volt életemnek legnagyobb 

I tévedése. Csak most érzem, hogy mit tettél 
értem. Kétszer mentetted meg egyetlen 
gyermekemet a haláltól. Akaratod a szere­
lem volt; mert szeretted Inkát, amit magad 
is bevallottál. Mi lett volna belőlem gyer­
mekem nélkül? Hasonló az elpusztult, kor- 
hatag, porladozó fatörzshöz, mely közel áll 
a megsemmisüléshez. — Emelkedjél fel. hát 
Pentti, népednek támasza s védője! Lépj 
közelebb, hadd zárjalak karjaimba! Jer kö­
zelebb te is Inka, hadd adjam rátok apai 
áldásomat, mely benneteket majd az oltár 
elé vezet.

Vilppu mind a kettőt keblére zárta. Az-, 
után az Inka kezét Penttiébe tette és így

— Ez Jegyen bátor ifjú, tettedért az első 
jutalom. Áldjon meg az Isten benneteket!

Pentti és Inka nem tudtak szóhoz jutni. 
Sírtak, zokogtak s megölelték a jó öreget. 
Oly mélyen meg voltak halva.

— Most pedig itt maradhat ez az ör­
dög! S nem lát engem többé a ti házatok, 
— szólt Lauri és sapkáa után nyúlt.

— Mire való ez a harag, Laiurb — 
viszonzá Vilppu. — Legyünk ezentúl is a 
jó barátok s látogass el hozzám a régi szo­
kás szerint.

— Soha többé! — kiáltott föl Lauri.
— így liát nem tehetek róla, — viszon­

zá Vilppu s Laun két fiával otthagyta a 
vendégséget.

Ekkor hozzáláttak az evéshez s ivashoz 
és mindenki úgy vélte, hogy Vilppu helyesen 
cselekedett.

atyának meg kell, hogy adják. Azt is tudom, 
hogy engem keményszívű embernek tartanak, 
de azt is hiszem, hogy jövendőbeli vöm nem 
fogja ezt megbánni. Ebben a pillanatban őt 
akarom kiválasztani, hogy, mint gyermekein 
legjobb istápolóját, keblemhez szorítsam. És

A szigetvári I 
következő sjrfelirall 

— Itt nyugszí 
neve Plizniczár,
— mert ZrínyivelI

A Drégely-vj 
— Ide temeti 
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A szekszárdi] 
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Forró könnyek peregtek Pentti s Inka 
szemeiből. Nem egyszer óhajtották álmuk­
ban Vilppu e szavait hallani, mert az öreg 
gazda sejteni sem engedte azt, amit agyában 
forralt.

Támolyogva kellek fel az ifjak s az 
asztalhoz közeledték. Pentti azonban hirte­
len megállóit, mintha még mindig kétel­
kedett volna. Erre hallani lehetett a Lauri 
haragos s csodálkozással teljes hangját:

'— De az Isten szerelméért! Elment az 
eszed, Vilppu? Hiszen te már régóta oda 
Ígérted leányodat Hannu fiamnak! — szólt 
amaz, de magatartása nem volt többé oly 
feszkedő, mint az imént.

Hannu szinte hüledezett s nem babrált 
többé pipájával.

— Sőt ellenkezőleg, csak most jött 
meg az eszem, mert csak most látom, hogy 
a Hannu férfiassága az atyja akávátánák ván 
alávelve. Semmi esetre sem hasonlítható 

I össze Penttivel! — válaszolta Vilppu ko- 
; molyán és eltökélten.

Ezalatt Pentti és Inka első meglepe- 
1 lésükből magukhoz tértek és az öreg gazda 

elé állottak.

Soká és mindenkitől tisztelve élt azóta 
Pentti és Inka Rönkköleben. Inka gyakran 
s mosolyogva nézett a Pentti szemébe s 
igy szólt:

— Oly boldognak érzem most maga­
mat, mert nem kell többé azt óhajtanom, 
hogy medve támadjon meg engem s meg­
ijesszen, azért, hogy aztán ott teremj s en­
gem eszméletre hozz! — És Pentti. e sza­
vakra. önelégülten mosolygott. Vilppu azon­
nal rábízta Penttire a gazdaság vezetését s 
egyedüli örömét Pentti és tulka egészséges, 
szép s eleven gyermekeiben lelte. Ha egy 
idegen véletlenül a majorba vetődött, az 
öreg gazda rögtön azt kérdezte tőle, vájjon 
hallotta-e a Pentti és Inka történetét s ha az 
idegen tagadóiag válaszolt, Vilppu elmondta 
néki az egész történetet, úgy, ahogy itt elő­
adtuk.

(Vége.)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

Vásároljon
Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer 
és háztartási szükségletét

a legolcsóbban beszerezheti,
miről egy próbavásárlással 
meggyőződhet. 
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